Diagrama de Classes + Transformação em Tabelas

Noviquímica

A Noviquímica é uma empresa comercial que tem a sua sede nos arredores de Lisboa e que importa e distribui diversos materiais plásticos que servem de matérias primas para várias indústrias transformadoras. Está, agora, a pensar em rever a sua gestão da informação e quer começar pela das suas operações de compra, armazenamento e venda de mercadorias.
Os fornecedores da empresa distinguem-se, uns dos outros, pelo tempo que demoram a satisfazer uma encomenda que lhes seja colocada e pelas condições de pagamento de cada um deles. Muitos fornecedores não fornecem mais do que uma mercadoria embora alguns possam fornecer várias. Por outro lado, uma mercadoria tanto pode ser fornecida por um único fornecedor como por vários (no máximo quatro).
Os seus clientes são todos empresas industriais com sede em Portugal. A Noviquímica não lhes faz descontos comerciais e os preços de venda são fixados com cada uma das encomendas assim como os prazos de pagamento embora muitas das facturas sejam emitidas com vencimento a 30 dia da data.
Quando é recebida uma encomenda de um cliente, que é identificada por um número, em primeiro lugar, é verificado se o cliente que a faz tem algum pagamento em atraso. Para o efeito, a empresa mantém permanentemente actualizada a informação sobre as sua facturas, nomeadamente se já foram pagas, e, por isso, não é difícil verificar se existe alguma factura que tenha sido emitida ao mesmo ao cliente e cuja data de vencimento tenha sido ultrapassada sem que tenha sido paga. Se existirem pagamentos do mesmo cliente que estejam em mora a encomenda fica suspensa até que a situação esteja regularizada. Note que uma encomenda tanto pode ser de uma mercadoria única como pode incluir várias delas (até três).
Para além da identificação de cada mercadoria, a empresa mantém registos das quantidades em armazém pelo método de inventário permanente e, se o cliente não tiver pagamentos em atraso, tendo em conta as mercadorias de que dispõe, aquelas que já encomendou a fornecedores e as datas prováveis da sua recepção e os tempos de entrega dos fornecedores calcula a data em que pode fazer o fornecimento e comunica-a ao cliente (no contexto do seu controlo de qualidade a empresa divulga regularmente estatísticas do cumprimento dos prazos de entrega acordados com os clientes). 
Por vezes, uma encomenda de um cliente origina uma encomenda consequente a um fornecedor. A grande maioria das encomendas aos fornecedores, tal como as que são feitas pelos clientes, são de uma mercadoria única. No entanto podem incluir até cinco mercadorias distintas.
Após comunicar a data de entrega das mercadorias ao cliente, a empresa programa a emissão da respectiva factura que será feita na data da expedição da mercadoria.
É política da empresa a concessão de incentivos pecuniários ao seu pessoal de vendas pelo que, relativamente a cada factura, guarda a informação de qual o técnico comercial a quem se deve a sua emissão para poder fazer a comparação dos valores de vendas e de cobranças das vendas de cada um deles com os objectivos que previamente lhe foram fixados para cada período de tempo e calcular o prémio que deve ser atribuído em cada caso.
Como bem se imagina, além daquela que anteriormente foi referida, a empresa guarda informação detalhada sobre os seus clientes e fornecedores, como nomes, moradas e números de identificação fiscal. Sobre os seus técnicos comerciais, cada um identificado por um número de empregado, tem, naturalmente, informação detalhada como, por exemplo, nome, data de nascimento, naturalidade, morada, habilitações literária,data de admissão, categoria profissional,   salário, etc. Além disso, necessita de guardar os valores dos objectivos de vendas e de cobranças de vendas que lhe foram fixados 
Solicita-se:
1. Elaboração do Diagrama de Classes
2. Elaboração do correspondente Esquema Relacional 
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