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A Clínica Médica Higéia é uma clínica conceituada no mercado que dispõe de várias especialidades, prestadas por uma equipa médica de qualidade. Atenta às novas tecnologias, a direcção da clínica considerou que criar um site na Internet seria uma excelente forma de se publicitar e permitir o acesso a informações úteis. No entanto, esta está também preocupada com a forma de melhorar o seu sistema de atendimento ao público, nomeadamente o seu sistema de marcação de consultas. Por esta razão, a direcção decidiu incluir no seu site um módulo de marcação de consultas online, que não só moderniza os processos da clínica, mas também permite fazer face às necessidades e realidades dos clientes mais jovens e ocupados. Como a clínica não tem competências internas para a construção de tal sistema, contratou uma empresa externa, a nossa, para implementá-lo. 

Atendendo a este assunto, vimos então dar conhecimento da chegada do documento contendo as especificações necessárias à construção do referido sistema.


A sua empresa deverá construir um sistema composto por um site na Internet que contenha um módulo que permitirá o agendamento de consultas médicas online. De um modo geral, o site deverá disponibilizar informação útil sobre o funcionamento da clínica, bem como possibilitar o acesso a informações sobre os médicos e as especialidades que possuímos, bem como os horários em que as consultas ocorrem. Para o bom funcionamento do sistema deverão também existir quatro módulos que passo a descrever:

 Módulo de Pacientes

Este módulo servirá para introdução e pesquisa de pacientes do nosso sistema. Atenta-se que apenas os nossos colaboradores poderão consultar todos os pacientes da clínica. Cada cliente apenas deverá ter acesso à sua informação. 

Deverão existir, pelo menos, as seguintes funcionalidades:

(1) Inserir novo Paciente: Para inserir um paciente clique em Novo, preencha o formulário e em seguida clique em Salvar. Para limpar os campos pressione em Cancelar.
(2) Consultar Pacientes (versão colaboradores): Este módulo disponibiliza ferramentas para encontrar pacientes na base de dados e realizar alterações e visualizações aos seus dados pessoais. Quer para “visualizar pacientes”, quer para “editar pacientes” é primeiro necessário encontrar o paciente desejado, desta forma deve clicar no botão Visualizar ou Editar, respectivamente. Note que a funcionalidade de pesquisa do paciente deve ter mecanismos para se tornar eficiente. No caso de querer editar, a tela de edição aparecerá e ao finalizar o procedimento deve clicar no botão Salvar para as alterações serem actualizadas.

(3) Consultar Pacientes (versão paciente): É feita de forma idêntica à versão para os colaboradores, com a diferença que não existe procura de paciente. Em vez disso o paciente deve introduzir um elemento identificativo para que os seus dados sejam visualizados.

Módulo Médicos 

O módulo dos médicos é responsável por tratar dos dados dos médicos, quer a sua introdução como a sua pesquisa e edição. Mais uma vez atenta-se que os pacientes apenas poderão consultar os médicos, deixando aos nossos colaboradores as restantes funcionalidades.

Deverão existir, pelo menos, as seguintes funcionalidades:
 (1) Inserir novo Médico: Para inserir um médico clique em Novo, preencha o formulário e em seguida clique em Salvar. Para limpar os campos pressione em Cancelar.
(2) Consultar Médicos: Para pesquisar um médico clique em Consultar Médico. Esta funcionalidade deverá permitir encontrar os médicos pelo seu nome ou de acordo com sua especialidade. (Pode-se achar um médico utilizando o filtro que possui os campos Nome e Especialidade)
(3) Editar Médico: Para editar médicos é necessário encontrar primeiro o médico desejado. Depois disso clique no botão Editar que a tela de edição ficará disponível. Ao finalizar o procedimento de edição clique no botão Salvar para as alterações serem actualizadas.
Módulo Especialidade

O módulo Especialidade permite consultar os dados de cada especialidade. Tem uma única funcionalidade que é:

(1) Consultar Especialidade: Esta funcionalidade permite encontrar especialidades na base de dados e visualizar as informações associadas. Para pesquisar especialidades clique em Consultar Especialidade.
Módulo Agendamento

O módulo de agendamento junta informações dos módulos anteriores. Este módulo permite ao paciente agendar uma consulta médica online. 

Para o conseguir o paciente deve iniciar a sua procura pelo nome do médico ou pela especialidade, sendo que o sistema deverá fornecer as possibilidades de horário de cada médico com a sua respectiva especialidade. A introdução de uma nova marcação deverá ser feita clicando no botão Nova Marcação. Esta está por sua vez sujeita à introdução de um dia útil, para prosseguir a marcação. Após o preenchimento dos dados necessários, a marcação deverá ser finalizada clicando no botão Salvar.
Informações importantes para entrega:
· A base de dados deverá ser concebida para suportar os 4 módulos;

· No âmbito deste trabalho apenas será implementado em Expression Web um piloto com o módulo de agendamentos.
Cada uma das duas entregas do trabalho deverá ser efectuada em formato digital e enviada por email ao respectivo docente.
(1) A primeira entrega do sistema deverá ser feita até ao dia 6 de Dezembro de 2009 e deverá conter (pelo menos):

 - A modelação do sistema (Diagrama de Classes)

- Modelo relacional normalizado (obtido através das regras de mapping)

- Esquema da base de dados construído em Microsoft Access 2007

- Queries relevantes 

(2) A segunda entrega do sistema deverá ser feita até ao dia 23 de Dezembro de 2009,  e deverá conter:

 - O relatório de todo o sistema, conforme índice divulgado conjuntamente com este enunciado, deverá contemplar:

· Os derivables da 1ª entrega;

· O site desenvolvido em Expression Web, com a implementação do módulo de agendamento;

 Nota: Para a inserção de dados sensíveis devem ser validadas as normas divulgadas pela Comissão Nacional de Protecção de Dados (www.cnpd.pt), que esclarecem que nas bases de dados pessoais não devem constar dados de saúde, genéticos ou de vida sexual, com as excepções previstas na lei. Analisar as normas e, na introdução,  especificar em que condições pode ser criada a base de dados objecto do trabalho.
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